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ІНТЕРАКТИВНІ МЕТОДИКИ ФОРМУВАННЯ КРОС-

КУЛЬТУРНИХ ЦІННОСТЕЙ У ВИХОВНІЙ РОБОТІ  

З ДІТЬМИ МОЛОДШОГО ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

У формуванні крос-культурних цінностей дітей 

молодшого шкільного віку ефективними є інтерактивні 

методики з урахуванням вікових особливостей, на основі 

використання людинознавчого та культурологічного 

підходів. 

Людинознавчий підхід сприяє формуванню 

моральної поведінки людини, ціннісного ставлення до себе, 

оточуючих, природи, а також до культурних надбань свого 

та іншого народу та людства загалом. Об’єктом 

людинознавчого підходу є світ особистості, сфера її 

життєдіяльності, взаємодія з оточуючим світом. Підґрунтям 

людинознавчого підходу покладено такі концептуальні 

положення: 

− визнання людини найвищою цінністю; 

− пріоритет гуманістичного виховання; 

− засвоєння духовних та культурних надбань 

людства, у контексті формування крос-культурних 

цінностей, духовних та культурних надбань свого та інших 

народів; 

− впровадження суб’єкт-суб’єктних взаємин 

педагога з батьками, з учнями в процесі освітньої 

діяльності;  
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− адаптація у соціумі (позитивна мотивація до 

освітньої діяльності, формування механізмів 

саморегуляції); 

− .формування впевненості у собі та власних 

силах на основі знання та осмислення оточуючого світу, 

процесу спілкування, самовизначення, самоствердження, 

самореалізації тощо [1]. 

Культурологічний підхід сприятиме підвищенню 

культурного рівня учнів, формуванню у них 

культуровідповідності та вміння використовувати у житті 

культурний досвід свого та іншого народу, вияву 

моральності у міжкультурних відносинах, вміння 

аналізувати та систематизувати культурні явища, 

засвоювати та відтворювати культурні цінності, а також 

здійснювати пошук шляхів власного саморозвитку та 

самовдосконалення через усвідомлення культурної 

ідентичності своєї та іншої культури [2]. 

Культурологічний підхід у вихованні молодших 

школярів забезпечує пізнання та оволодіння надбаннями та 

традиціями як своєї, так і іншої культури задля перенесення 

позитивного досвіду у власну життєву практику, взаємодію 

з представниками інших культур. 

Оскільки формування крос-культурних цінностей 

потребує постійного контакту, взаємодії та взаємообміну 

досвідом, вважаємо, що найбільш ефективною у цьому 

плані є інтерактивна методика. Впровадження в освітній 

процес інтерактивної методики ставить за мету охопити 

усіх учасників виховного процесу у вивченні, 

трансформації, проєктуванні крос-культурних цінностей, де 

кожен не лише засвоює культурні цінності, а й робить 

власний внесок у їх розвиток, обмінюється ідеями, 

здобутими знаннями та засобами діяльності. 
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Інтерактивна методика розвиває комунікативні 

вміння й навички, допомагала встановленню емоційних 

контактів між учасниками процесу, забезпечувала 

ефективне виконання виховних завдань, оскільки спонукала 

до співпраці у команді, прислухатися до думки оточуючих. 

Доброзичливість та взаєморозуміння, як необхідна умова 

інтерактивної діяльності, знімали нервове напруження, 

давали змогу розвивати пізнавальну діяльність та 

забезпечували більш високий рівень співробітництва дітей 

[3]. 

Інтерактивна методика дає можливість забезпечити 

суб’єкт-суб’єктну взаємодію вчителя і учня, допомогу 

учням у взаємоспілкуванні, взаємоприйняті, формуванні 

конструктивних взаємовідносин у крос-культурному 

просторі, допомогу дитині в осягненні власної цінності та 

зміцнення почуття власної гідності. 

Запропонована методика передбачає залучення дітей 

до крос- культурних цінностей (толерантності, відкритості, 

контактності, почуття власної гідності, справедливості). 

Серед методів формування крос-культурних цінностей 

свою ефективність довели інтерактивні методи, спрямовані 

на формування навичок толерантності, відкритості, 

контактності, почуття власної гідності, справедливості, 

спілкування та співпраці. Вчителі зазначили, що найчастіше 

у своїй практиці вони вдавалися до методу біографічної 

рефлексії, роботи в малих групах, роботи в парах, 

«мозкових штурмів», методу аналізу ситуації, методу 

інтерактивного моделювання, методу самооцінки, 

інсценування, дискусій тощо. Також додатково 

використовувалися методи бесіди, розповіді, словниково-

наочні ігри, обговорення народних казок, оповідань, 

прислів’їв, приказок, вивчення загадок, пісень. 
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Програма формування крос-культурних цінностей у 

дітей молодшого шкільного віку реалізується через систему 

інтерактивних методик, які спрямовані на розвиток 

здатності сприймати духовні та культурні цінності спершу 

свого, а потім іншого народу. Доцільним у методиці є 

принцип «із середини назовні», що сприяло формуванню 

культурної самоідентифікації у крос-культурному просторі 

на основі отриманих знань, умінь та навичок. 

У роботі з молодшими школярами ми пропонуємо 

використати п’ять основних інтерактивних методик: 

1. «Усе починається з сім’ї «, завданням якої є 

самопізнання дитини. 

2. «Ознайомлення з навколишнім світом», що 

ґрунтується на пізнанні іншого. 

3. «Побудова стосунків із оточуючими», що 

містить комплекс освітніх завдань з конфліктології. 

4. «Ми зорі одного неба» або аксіотерапія. 

5. «Таврійські ігри», що дають можливість 

розкрити діяльно-поведінковий компонент крос-культурних 

цінностей. 

Усі зазначені п’ять методик використовуються 

одночасно та поєднують у собі принципи послідовності, 

взаємодії та системності використання. 

Таким чином, робота має системний характер та 

забезпечує цілісне й комплексне формування зазначених 

крос-культурних цінностей через навчально-ігрову 

діяльність, використання виховного потенціалу дитячого 

фольклору, пошукову й презентаційну діяльність у крос-

культурному просторі. 
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РОЛЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ З ДІТЬМИ МОЛОДШОГО 

ШКІЛЬНОГО ВІКУ 

 

Мета волонтерської діяльності – об’єднання та 

мобілізація добровільних зусиль небайдужих членів 

суспільства задля позитивних змін у суспільстві, а також 

спільного розв’язання загальних завдань та актуальних 

проблем.  

Волонтером може стати кожен, хто не байдужий до 

чужих проблем, розуміє соціальну значущість своєї 

діяльності та бажає брати участь у добрих справах, 

безкоштовно надавати допомогу тим, хто її потребує[1, 

с.20]. 

Волонтерський рух є одним із напрямів діяльності 

шкільного учнівського самоврядування. Молодші школярі 
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